

El domingo de don Sisenando

¡Hija tu rucua, avafía, que hace sol, que es verano...!

Esto mismo, con el lirico, podía haber dicho ayer don Sisenando, al abrir los ojos a la luz de una espléndida mañana de abril, más digna del mes de julio.

La luz entró de lleno en la alcoba, iluminando el cuarto. La gran cama de matrimonio, colocada en el centro, era como un amplio y muelle trono bajo los brazos abiertos del Crucificado.

Don Sisenando, como no había nadie que pudiera verlo, se estiró igual que un gato y dio un bostezo sonoro que le hizo abrir la boca de oreja a oreja. Luego, alargó una mano derecha y pulsó el timbre...
—¡Trrrrr... Trrrrr...!

Y a la llamada, que sonó cerca de la puerta de entrada, apareció doña Sinfrosina, con su bata de mañana y sin pefanos, con una corbata, acabada de traer de la tienda, y unos calcetines flamantes, todavía con los pequeños hilos que les unen.

Don Sisenando se incorporó en el lecho y, llamándole la atención a aquellas prendas que no conocía, preguntó a su esposa:

—¿Para qué es eso?

—Para ti, Sisenando—contestó ella con la más clara de las sonrisas—. ¡No sabes que hoy es Domingo de Ramos...!

—¡Buena! ¿Y qué?

—Que el "día de Ramos", el que no estrena una buena mañan...
—Estás en todo, querida... Pues muchísimas gracias y toma lo que quieras...!

Se abrazaron con la mayor honestidad y el mejor cariño, y, a poco, don Sisenando ya estaba comiendo su desayuno de chocolate con bollos, variadamente en forma, y sea con el mismo buen apetito de siempre...

Instantáneamente, la pareja se dispuso a asistir a la misa de Ramos, en Santa Lucía, y para ello, como había tiempo, se vistieron con cuidado, poniéndose doña Sinfrosina su buena mantilla negra de Almagro y don Sisenando la camisa nueva con el traje azul marino.

La calle estaba como de día del Corpus. Un sol dorado en un cielo azul fantásticamente puro, sin una nube, daba al ambiente un colorito suave. No había viento ninguno. Ni siquiera el resaca de los que no hablan las pocas. Quietud y sol. Así era la dulce mañana.

Don Sisenando y doña Sinfrosina llegaron al templo a tiempo que el Praelado y su acompañamiento y penetraron, poco después, ocupando dos reclinatorios de primera fila.

La misa fue de las más solemnes por el rito, por el coro, por la presencia del señor Obispo y de las autoridades y las Cofradías. La parte central era como un bosque de palmas cimbreantes y majestuosas, que recordaban la entrada en Jerusalén del Redentor del mundo.

Terminada la misa, don Sisenando y doña Sinfrosina acordaron pasar el resto de la mañana en el Sardinero, que, cuando ellos llegaron allí, ya estaba como en pleno verano. ¡Hasta todos había en alguna línea de Reina Victoria, en su parte nueva de decir de la playa! Pues que se había la juven-

tud, disfrutando de la bondad del día, mientras las personas mayores invadían la arena o tomaban los mariscos y el aperitivo en las terrazas de los cafés, refrescados por la salina brisa del mar.

Y los tranvías? Abiertas las cristalerías iban llenas de niños y de niñas, con sus cubos y todo. Y las muchachas? Paseaban por Piquito con blusas veraniegas, ya sin mangas, y falditas claras, propias del mes de junio...

En una palabra: que don Sisenando y doña Sinfrosina se oyeron en pleno día de Santiago y que tomaron asiento en una terraza para dar fin de unas buenas cigarras y un par de boks de cerveza fría.

Luego, se trasladaron a casa, donde les esperaba la comida, de la que doña Sinfrosina cuenta con su apetito de siempre.

Finalmente, don Sisenando se echó un rato en la cama para matar esas primeras horas de la tarde, tan fatales por su aburrimiento, y doña Sinfrosina se dormió en un sillón canongil, colocado en un ángulo del comedor.

Don Sisenando, en alas de Morfeo, se lanzó a Bardalona. En la población no se hablaba más que del partido del equipo local y el de Santander, y los cafés y los bares estaban llenos —¡qué cosa más rara!— de catalanes, que en su hablar ininteligible para un castellano neto como don Sisenando, pedían verde a la montaña y a sus rebanos y ensalzaban la patria de Verduguer con sus fábricas y grandes negocios.

Don Sisenando se volvió de pronto

en una calle larga, que empezó a recorrer a buen paso, pero cada uno que daba tenía que hacer otro atrás, con lo que le era imposible avanzar un metro. Al final de la calle estaba el campo donde se jugaba el partido. Don Sisenando quería avanzar, llegar a tiempo, pero no podía. Entonces pasó por allí un ciclista que le montó consigo en el sillín, diciéndole que iban a dar la vuelta a Cataluña, y se lo llevó a una velocidad terrible. De pronto, la bicicleta se convirtió en un aeroplano que se quedó fijo sobre el área del partido, y cuando don Sisenando se dio cuenta de dónde estaba, le pusieron un pañuelo en la mano y le lanzaron al espacio.

De abajo subían miles de voces: —¡Atpa, noys...!

Y don Sisenando bajaba y bajaba hasta caer junto al árbitro, que interrumpió el partido para presentarle por doña Sinfrosina.

En esto avanzaban los de Bardalona; don Sisenando pasó entre éstos, pero se adelantó un bandido que le metió ésta por un oído...

Don Sisenando despertó con el corazón palpitante. Estaba en su amplia cama, y la tarde iba murriendo lentamente. Fuera se sentían las zapapatas de doña Sinfrosina. Dos hombres que pasaban iban hablando muy alto. Don Sisenando escuchó:

—Se han portado bien los del Racing... Se traen de allí un punto. Si ganan a los del Levant en el Sardinero... ¡ya está!...

Don Sisenando durmió toda la noche de un tirón.—E. C.

Mañana, Piédelièvre, en el Cervantes

Anoche salió de París la eminente pianista.

Mañana, martes, en el Cine Cervantes, y a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el extraordinario concierto de piano que dará la eminente artista parisina Paula Piédelièvre.

A tal fin, anoche, a las nueve y media, partió de París, en el expreso del Midi, según nos anunció en un telegrama. A las siete y media de la mañana llegará a Hendaya, y para las nueve en punto estará en San Sebastián, donde ocupará breves horas. Desde esta población, hará el viaje en automóvil hasta Santander, adelantándose a sus compañeros de viaje, el grupo de intelectuales y artistas franceses que vienen a la Semana Española de Comillas. El objeto es hallarse en nuestra ciudad cuanto antes para hacer oídos y familiarizarse con el piano en que va a dar el concierto.

La circunstancia de no haber estado Piédelièvre de interés en ese día, ha hecho que la acogida dispensada al concierto por el público santedanero haya sido verdaderamente excepcional, a tono con la calidad del programa y categoría artística de la concertista. Por una feliz coyuntura, vamos a admirar en Santander a una figura que tiene su origen en París la Sala "Clavier", que conserva todavía la hegemonía de ser cerebro musical del mundo.

Paula Piédelièvre coronó su fama de horizonte europeo con las interpretaciones de Juan Sebastián Bach, versiones que la han acreditado en Francia como la primera intérprete del género creador.

Con objeto de que esta tarde y en la mañana del martes no haya excesivas aglomeraciones en los despachos de Unión Musical y en la taquilla del Cervantes, se recomienda al público no deje la adquisición de su entrada para última hora, pues se dificulta extraordinariamente la labor del despacho y se expone, además, a quedarse sin obra a la sin igual artista. Los periódicos de Madrid se han ocupado de ella, lo que prueba la indubitable trascendencia del acto.

El teléfono del Cervantes para encargo de reservas es el 14-18, y el de la Unión Musical, el 29-10.

Con gran brillantez se ha celebrado el Domingo de Ramos.

La misa de las palmas fué presidida por el Praelado.

La procesión y misa del Domingo de Ramos se celebraron ayer con inusitado esplendor, contribuyendo a ello el hermoso día primaveral que hacía.

Niños y niñas de los Colegios de Ordenes religiosas, Grupos escolares, escuelas municipales y colegios particulares, formaron, con fajas de laurel y banderitas en el caso de Lope de Vega, cuyos balcones estaban adornados con colgaduras.

Frente al convento de las Siervas de María se situaron la Acción Católica, Cofradías con sus hábitos de nazarenos, representantes de Asociaciones y Congregaciones piadosas, el Consejo de Padres de Familia y seminaristas de Monte Corbán, así como algunos grupos de alumnos de colegios de Segunda Enseñanza.

Numeroso público animó con su presencia el acto, que culminó con la salida del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, que se acompañó en su comitiva, bajando por Lope de Vega hasta Daoiz y Velarde, para entrar en Santa Lucía, donde le esperaba la Corporación Municipal con guardias de gran gala y los maceros, el Cabildo Catedral y el Clero secular y regular.

Penetraron todos en el templo por la puerta principal, seguidos de los seminaristas, haciéndolo por las laterales el resto de la procesión.

Instantáneamente se procedió a la bendición de las palmas, y una vez cada uno con la suya, verificó la procesión alrededor del templo, en medio del mayor orden y compostura.

Después volvieron a entrar todos en la iglesia, ocupando los bancos de la nave central, consignados previamente, con la Corporación municipal y autoridades en cabeza, los miembros de las Cofradías, de Acción Católica, Padres de Familia y seminaristas, formándose un verdadero y rubio bosque de palmas. Los niños salieron por una puerta lateral y con sus masetros marcharon a los Carmelitas, donde oyeron una misa rezada, para no cansarse a Santa Lucía, dada la amplitud del Oficio.

El Praelado ocupó su trono en el presbiterio, al lado del Evangelio, haciéndolo, en el de la Epístola, el ilustre Cabildo Catedral.

En el coro, bajo el mando del maestro Alegria, actuó la capilla catedral con cimientos de la Corporación.

El sermón, muy elocuente, coadjuvó a cargo del Canónigo don Joaquín Pelayo.

Dijo la misa don Enrique de Cabo, ayudado por los sacerdotes don Constantino del Moral y don Enrique Esteban, estando el templo enteramente lleno de fieles.

Al final de la misa, el Praelado dio a todos la bendición, saliendo luego al atrio acompañado de la Corporación municipal y del Cabildo.

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrelavega. — La festividad de ayer constituyó, en el aspecto religioso, y, naturalmente, en todos los demás terrenos, la nota más sobresaliente y brillante de la jornada. De los cultos habidos en la iglesia parroquial y las diferentes capillas torrelaveguenses, destacan los celebrados en aquella, donde a las nueve de la mañana se procedió a la bendición de los ramos antes de la misa anunciada para esa hora. Niños y personas mayores, en elevadísimo número, asistieron al divino oficio, así como a la procesión de las palmas, que, presidida por el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, don Manuel Barquín, y seguida de la Banda Municipal de música, marchó desde el templo de La Asunción a la Plaza Mayor, y regresó pasando por diversas calles.

Pontificia de Comillas, comenzaron este domingo para finalizar el miércoles.

También el sábado pasado, en el salón principal del Instituto Nacional de Enseñanza Media, se llevaron a cabo unos dedicados a los alumnos del citado centro docente, en el que se dijo una misa con permiso especial del señor Obispo de la Diócesis, doctor don José Eguiñoz y Treux.

El teléfono del Cervantes para encargo de reservas es el 14-18, y el de la Unión Musical, el 29-10.

COLISEVM GARCILASO
A las 7,30 y 10,15.
Grandioso éxito.
"EL MILAGRO DE LAS CAMPANAS"
Red Mac Murray, Alida Valli y Rred Mac Murray, Alida Valli y Rred Mac Murray.

Siempre novedades en CALZADOS CAMPUZANO
Consolación, 26, Torrelavega.

Repetimos que las indicadas inafectaciones de la fe atrajeron a un considerable público, poniéndose a prueba una vez más, y de manera categorica, los honrosos sentimientos católicos de este vecindario, que así se dispuso a conmemorar recogida y piadosamente la tragedia eterna del Gólgota.

De lo profano poco es lo que puede referirse, a menos que se centre en diálogos inútiles e inoportunos comentarios. Aparte del encuentro de fútbol jugado en los campos del Malecón y de las bonitas películas que estrenaron los salones de cine, nada se salió de lo corriente. Cerrados los balles por la acertadísima orden gubernativa, que es innecesario recordar, los cafés levantaron la ventaja. No obstante, a pesar de la agradable presencia del sol, los paseos no estuvieron excesivamente animados con relación a otros días festivos.

CINE AVENIDA, Torrelavega.
Hoy, a las 7,30 y 10,15. Éxito extraordinario: "EL SIGNO DE ARIES". La emocionante historia de una bella muchacha de templo de acero, a quien la fatalidad confinó a vivir en una silla de ruedas. Magnífica interpretación de Susan Peters y Alexander Knox.

Joyería Platería Relojería
Regalos de boda.

CHISQUEROS
FORMOSO LOS ARREGLA. REPARACIONES INMEDIATAS, GARANTIZADAS Y ECONÓMICAS. CALLE DE BURGOS, Pabellones Nerbon.

RADI EFECTOS DE PESCA
Plaza de la Esperanza, 6.

Admitimos lana para MAITE confección de punto. Santa Clara, 9, 1.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PEREDA. TEMPORADA POPULAR. ¡PRECIOS REDUCIDÍSIMOS! ¡FUNCIONES DE DESPEDIDA!

Compañía de Comedias Asturianas

7,30 y 10,45. ¡Grandioso ESTRENO! "NO GANA UNO PA SUS TOS". Original de Eladio Verde. Extrordinario "IN DE FIESTA", en el que tomarán parte los principales elementos de la Compañía y el cuarteto vocal y local "PUER TOCHIQUENO". — **SABADO DE GLORIA:** ¡Grandioso ESTRENO! "Cifesa" presenta a Jorge Negrete en "ALLA, EN EL RANCHO GRANDE". Nueva versión en el más perfecto cinecolor, de la mejor de las películas mejicanas!

SALA NARBON. 4,30, 7,30 y 10,30. ÚLTIMO DIA: "FURIA SALVAJE". ¡Un verdadero ciclón de aventuras! ¡Una cabalgata de emociones! Por Bill Cody y Andy Shuford. — **SABADO DE GLORIA:** ¡Monumental ESTRENO! "VUELVEN LOS GARCIA". ¡Y vuelven más valientes y acometedores que nunca! Por Sara García, Pedro Infante y Abel Salazar.

SALON VICTORIA. Continúa desde las 4,30. "LA DUQUESA DE LANGAIS", por Edwige Feuillere y Pierre Richard Willm. ÚLTIMO DIA POPULAR VICTORIA. Desde la misma hora. "ASI ES MI AMOR", por Myrna Loy y Dom Amoeche. ÚLTIMO DIA!

CERVANTES. 4,30, 7,30 y 10,30. ¡Interasantisimo ESTRENO! "VIDA Y MUERTE DEL PAPA PIO XI Y ELECCION DEL PAPA PIO XIII". ¡Un extenso documental cinematográfico, que recoge los momentos más interesantes de la vida de santos Principes de la Iglesia. — **SABADO DE GLORIA:** "CUATRO PASOS POR LAS NUBES". Gino Cervi y Adriana Bonetti.

CINE ALAMEDA. A las 4,30, 7,30 y 10,30. ¡GRAN EXITO COMICO! "Cesáreo González-Suevia Films" presenta la divertidísima comedia mejicana de enredo, llena de gracia y simpatía: "CASATE Y VERAS". ¡Tras de la luna de miel, vino la de hiel! ¡Un verdadero laberinto de situaciones cómicas y divertidísimas! Por Charito Granados, Angel Canabarro, Luis Aldeas y Jorge Reyes.

SABADO DE GLORIA: ¡Máximo acontecimiento! La gigantesca superproducción de aventuras de la "Warner Bros", en maravilloso tecnicolor: "SAN ANTONIO". ¡La historia de una ciudad turbulenta y fidedigna, en la que no hubo más ley que las balas, ni más freno que la muerte! Por Erroll Flynn, Alexis Smith y Victor Francen. ¡Se despatchan las localidades en taquillas!

GRAN CINEMA. 4,30, 7,30 y 10,30. ¡Un clamoroso triunfo del cine nacional! "Copica" presenta: "EL CAPITAN DE LOYOLA". ¡La vida gloriosa del insigne caballero litigo de Loyola, héroe y santo, plasmado en un maravilloso poema en imágenes. Inspirado en la obra de José María Pemán: "EL DIVINO IMPACIENTE". Tolerada menor. Por Rafael Durán, Maruchi Fresno, Manuel Luna y un reparto de más de 40 artistas. — **SABADO DE GLORIA:** ¡Radiante ESTRENO! "Metro Goldwyn" presenta: "CAMARADA X", por Clark Gable y Hedy Lamarr. ¡Algo todavía mejor que "NINOTCHKA"!

MARIA LISARDA COLISEVM
4,30, 7,30 y 10,30.
ULTIMO DIA. La divertidísima producción mejicana: "SOLTERA Y CON GEMELOS". Amanda Ledesma, José Cibrán y Ángel Carass.

EL SABADO DE GLORIA: ESTRENO excepcional. "20th Century Fox" presenta su maravillosa superproducción en tecnicolor: "QUE EL CIELO LA JUZGUE". Gene Tierney, Cornel Wilde y Jeanne Crain.

Cristalería Soriano
LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS
Burgos, 21. Teléfono 84-14

Las Ferias extraordinarias de Santa María en Torrelavega
Los días 18, 19 y 20 de abril.

TENDRAN ESTE AÑO UNA VISPERA ESPLENDIDA Y UN COLOPON QUE DARA FE EN CIFRAS POR MILLARES, DE GANADO, TRANSACCIONES Y... FERIANTES DE TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

VDA. DE PABLO GALAN
PASEO DE PEREDA, 7 y 8.

RELOJES Y JOYAS

CALZADOS R. SORDO
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 8 (ESQUINA A LEALTAD)

Gran variedad en artículos y precios. Modelos exclusivos. Visite sus escaparates.
TELEFONO 21-06

Semillas seleccionadas A. G. Daoiz y Velarde, 17.

RADIO - ELECTRICIDAD ALEGRÍA
AGENCIA OFICIAL RECEPTORES PHILIPS
PIDA UNA DEMOSTRACION EN JUAN DE HERRERA, NUM. 6.

Manzanilla San León, de Herederos de Argüeso. HAYA Pedruco, 12.

El domingo en Reinosa

Reinosa. (Por teléfono). — El pueblo español, que, en su religiosidad, rememora como ninguno otro aquellas horas de la Pasión de Cristo, comprende a vivir desde hoy la emoción honda y conmovedora de la Semana Santa.

Y así fué el domingo en nuestra ciudad. Pórtico en el que el júbilo "Hosanna" ofrece amplio campo de meditación.

Es el presente año, cuando las Asociaciones piadosas nos han ofrecido una más elevada visión de lo que fué el Domingo de Ramos. El Paso llamado "La horquilla", estrenado este año con los niños y niñas de las Escuelas portando con profusión palmas y ramos en la mano soleada; las autoridades y el pueblo formado en la brillante procesión, y, con ello, nuestra ciudad ha dado comienzo a los cultos religiosos de este semana, que se espera revisan este año el esplendor de ningún otro.

En ella habrá conferencias y sermones para fieles en la iglesia parroquial, conferencias para los obreros en los Talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval, y después, las procesiones figurando, además de los Pasos que desfilaron el pasado año, dos nuevos llegados de Madrid. Y, al final de la semana, las ferias de ganado caballar de abril, que, aunque de reciente creación, han logrado

Confecciones de punto a máquina. Calle Ramón y Cajal, 5, primero. REINOSA

MÉDICOS

SUENO - ODONTOLOGO
G. Espartero, 19. Teléfono 81-93
Solicite hora previamente.

FERNANDO ESTRARI
Sistema nervioso.
Castelar, 1. Teléfono 11-42.

JULIO DE LA TORRIENTE
Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad.
Amós de Escalante, 6, primero.
Teléfono 28-51.

A. LEMES TOSGANO
Huesos y artroplasticas.
11 a 2 y 4 a 6, excepto los sábados por la tarde.
G. Espartero, 15. Teléfono 14-46

F. de Pellón
MEDICO Y ODONTOLOGO
Cirugía maxilo-facial.
HOTEL IGNACIA. Teléfono 39-82

GASPAR RUIZ
MEDICO. PIEL Y VENEREAS
Velasco, 7, 1.º. Teléfono 25-23

ALVARO VIDAL
Medicina interna. Rayos X.
Paseo Pereda, 37. Teléfono 32-09

PRACTICANTE LARIOS
Diaria: De 12 a 3 y de 5 a 8.
Alcázar de Toledo, 7.
Teléfono 11-82.

ANGEL PRESMANES MORAL
Aparato digestivo. Medicina interna
Rayos X. Pelayo, 2, entlo. (edificio G. Cinema). Tel. 37-52.

Ramón Bárcena de la Calzada.
Oculista.
Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35

ROMERO RAIZABAL
DENTISTA
Consulta. Paseo de Pereda 8, 2.º.
Teléfono 15-47.

GONZALEZ MESONES
PIEL - VENEREAS.-P. Príncipe, 10

G. IBIGU
OCULISTA
P. del Príncipe, 1 (Casa Ródenas)

J. ORTIZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL
FISIOTERAPIA
LEALTAD, NUM. 4.

Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NERVIOSO
Consulta de 11 a 1.
Sanatorio del doctor Morales.

JOSE LUIS CABRERO
PIEL Y VENEREAS. Daoiz y Velarde, 9, 1.º. Consulta de 11 a 1.

J. M. VILLEGAS
Médico.
Análisis Clínicos.
Plaza Numancia, 7. Teléf. 16-51

Tanda de ejercicios espirituales para jóvenes.

El Miércoles (Santo) comenzó una tanda de ejercicios espirituales en el Seminario de Corbán, dada por el reverendo señor don Sus Barranquero, terminando el Domingo de Pascua.

Los jóvenes que desean entrar a ella deberán enviar sus solicitudes a este Consejo Diocesano de Jóvenes de A. C. Bouffaz, nº 10, Corbán, San Sebastián, Dpto. de San Sebastián, teléfono 31-28.

SAMON
Optica

Gafas modernas. Oculistas. Puntales. Despacos de día de las recetas de señores oculistas. Termómetros. Lupas. Retómetros.

Nuestros laboratorios una garantía para el perfeccionamiento. Entrega en el día del revelado de sus copias.

Ampliaciones
Fotocopias de documentos.

Toda clase de material para el aficionado y profesional.

Fotografía

Los últimos sistemas de iluminación fotográfica. ESPECIALIDAD EN TRATOS DE NIRO. Kilómetros. Pasaportes. Familias numerosas. SEIS CARNET POPULAR. SEIS PESETAS.

Taller mecánico

Restauración y reparación de toda clase de maquinaria fotográfica y cine. Limpieza y reparación de prismáticos. Trámites rápidos y garantizados. SEIS PESETAS.

SAMO
San Francisco-Esquina La...

José M. Balboa
GALLISTA
Tituado en Pereda. Garmendia, 1. De 9 a 1 y de 3 a 6, consulta cotidiana.

A. REGATO FIGUEROA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y MEDICINA GENERAL.
General Espartero, 17, primero.

FELIPE DE HAZARBE
Garganta, nariz y oídos.
Arcos de Botín, 3, entlo. Consultas de 10 a 1. Teléf.

DOSAL
ESPECIALISTA DE ESTOMAGO.
Consulta: Santa Lucía, 3, 1.º.

M. BENA ZORRILLA
PIEL Y VENEREAS.
G. Espartero, 7. Teléfono

CELESTINO ORTIZ PEREDA
Medicina general. Especialidad: Rayos X. Isabel II, entlo.

RUIZ ABAD
ODONTOLOGO.
Lealtad 5, principal. (Edificio "Calzados")

Dr. Calatayud
Cirugía de boca y LEALTAD, 9, 1.º.

F. DE LA VEGA-HAZARBE
Medicina general - Rayos X.
Paseo Pereda, 35. Teléfono

ANTONIO GOMEZ ORTIZ
Enfermedades de los ojos.
De 1 a 3. G. Espartero, 17, primero.

F. LLERANDI GARCIA
Especialista en estomago. Testículos. Medicina interna.
Amós de Escalante, 6, primero.

FEDERICO PABLO
Especialista de corazón. General Espartero, 62. Teléfono

MEREOLA
Médico. Análisis clínicos.
P. Cuadro, 2, 2.º. Teléf.

Gabinete A. de Medicina
PRACTICANTES-CALZADOS. SERVICIO PERMANENTE. Isabel la Católica, 4.

BUSTAMANTE
ODONTOLOGO - RAYOS X.
Juan de Herrera, 19.

J. D. DE LA LASTRA
Ginecología-Partos. Consultas para partos. Santa Lucía, 19. Teléf.

Urgentísimo, por ausencia, vendemos comedores, gabinetes, butacas, a cualquier precio.-Alba, Alcázar de Toledo número...

HASTA EL FINAL SEGUIRA LA LUCHA EN PRIMERA DIVISION

El Real Santander empató en Barcelona y virtualmente se salva de jugar la promoción

Comentarios

Cuando ayer se recibió la noticia de que el Real Santander había empatado en Badalona, el jubilo fue, naturalmente, inmenso, porque ya se daba como seguro el haberse salvado el jugador de ese torneo de reificación siempre peligroso pese a la teoría de los contrarios a los segundodivisionistas. Se dijo que la clave estaba en Badalona, y efectivamente ahí ha ocurrido lo que ocurriría casi extraordinariamente raras para que ocurriera, y porque lo extraordinario es raro, y raro, además, no es cosa que se produzca con demasiada frecuencia es por lo que nosotros creemos que el Real Santander está, virtualmente, salvo.

Para los amigos de los cálculos, vamos a proporcionar algunos datos que hemos hecho. Los equipos que pueden promocionar son el Barcelona, Real Santander y Mestalla. Todos los demás están a salvo. El Real Santander, por ejemplo, que ayer se barajó como cuarto en el grupo, no tiene ningún peligro, ya que esos veintidós puntos que tiene en la actualidad le ponen a cubierto de cualquier sorpresa. Incluso en la actualidad, por las mismas razones. El Mestalla, repetimos, tampoco el Gerona, por las mismas razones. El Mestalla, repetimos, tampoco el Gerona, por las mismas razones. El Mestalla, repetimos, tampoco el Gerona, por las mismas razones.

Por mejor táctica y superior técnica igualaron los santanderinos

Barcelona volvió a tener una actuación espléndida.

(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, de "Corner", redactor del "Mundo Deportivo", de Barcelona.)

Barcelona. (Por teléfono.)—La tabla clasificadora señalaba un empate entre los dos equipos que ayer se enfrentaron en el terreno catalán. Y ese empate señalaba un lugar poco grato para ambos. Esto es, que el penúltimo puesto de la clasificación general de Segunda División, que asimismo trae aparejado el tener que disputar la promoción para seguir figurando en la categoría que ahora tienen los dos, era el que se ponía en juego.

Ninguno de los dos equipos logró la victoria, pero uno de los dos "ones" salvó mejor el escollo, toda vez que actuando en terreno adverso tiene mejores probabilidades para eludir esa promoción que, sin ser el descenso automático, no deja de constituir un serio inconveniente para quien deba disputarlo.

El Real Santander fue el onco que alcanzó el empate en el yerbín badalonés, y ello debióse, sin duda alguna, al mejor juego desarrollado por los jugadores blancos, toda vez que hicieron un perfecto uso de la W. M.—mejor diríamos casi un uso ejemplar—, con la que neutralizaron eficientemente el gran entusiasmo de los badalonenses. Sobre todo en la primera parte, los jugadores santanderinos tuvieron sus mejores momentos, y ello, principalmente, se debió a la labor desarrollada por su defensa central, Barceña, y el interior Pin, que rasando la pelota que llegaba a su poder, neutralizaban el juego maravillosamente. Y ello no solo en la primera mitad, que terminó con el resultado de uno a cero, sino también en la segunda parte, salvo alguna que otra vacilación a la hora de la verdad, que contribuyeron a que el tanteo no terminara señalando una victoria a su favor.

Una inoportuna lesión del medio Felipe obligó a los santanderinos, en el segundo tiempo, a introducir un cambio en su alineación, que indudablemente restó eficacia al conjunto que hasta aquel momento formaban los jugadores blancos. Y ello animó al once catalán, que también tuvo que lamentar otra lesión en uno de sus jugadores, el medio derecha Heredia, quien tuvo que retirarse del terreno de juego, reapareciendo al iniciarse el segundo tiempo.

Logró el Badalona su gol a los cuarenta minutos de esta fase final, y desde entonces el Santander se dedicó absolutamente a una labor defensiva, puesto que veía mejor solución para el partido un empate, más fácil de obtener, que una victoria, que por otra parte era muy aventurada, debido a las circunstancias que le obligaron a modificar su alineación por la lesión de Felipe.

Y en el aspecto defensivo, también nos gustó mucho el Real Santander, pues sus jugadores hicieron uso de unas condiciones de defensa magníficas, neutralizando grandemente las jugadas del adversario y cortando en flor cualquier jugada de aquéllos. No se puede poner la menor tacha al perfecto orden de ese juego defensivo al que se entregó el Real Santander, debido, como indicamos, a las circunstancias. Los montañeses se adaptan al juego defensivo de una manera magnífica. Este tipo de juego podrá ser o no discutido, pero es evidente que da un fruto cuando los jugadores se ven en la necesidad de realizarlo.

Pasando al capítulo de distinciones en este partido de hoy, sobre todo de los montañeses, diremos que Ortega estuvo siempre a gran altura y muy seguro bajo los postes. El tanto que le marcaron los badalonenses no puede constituir en modo alguno censura para la actuación del meta cántabro, pues se debió a un remate a un tiro de Guzmán que era de fulminante potencia y que, a pesar de que Ortega lo viese, como lo vio, no era posible en manera alguna el bloqueo. Del tercio defensivo destacaremos en primer lugar la actuación del centro, Barceña, quien se impuso en el exaltado madrileño del terreno de juego, sujetando a la delantera adversaria de manera magistral, sirviendo además magníficos balones a la delantera suya y conduciendo bravamente en la defensa. Lerín fue un firme vallador para el rápido extremo badalonés Egea, asegurando también a la labor de Barceña con notable acierto. El ex madrileño Huet, sin estar mal, fue, a nuestro juicio, el más flojo. Felipe y Germán cumplieron también como medios volantes, aunque nos pareció observar un empantanamiento en todo momento de la defensa, que se debió a la falta de Barceña en el momento de la jugada de Egea, que suplió a Felipe, nos gustó muchísimo en su labor de medio.

La línea delantera, mientras el conjunto estuvo completo, fue una constante preocupación para Tarrasa, sobresaliendo en todo momento de ella Pin, que durante todo el partido supo imbuir en el atacante una eficacia que seguramente se hubiera traducido en un tanteo diferente en el marcador sin las alteraciones producidas en la alineación. Tines y Cejuga estuvieron muy bien, y Moro y Elizondo—este como delantero—fueron, acaso, los más desafortunados.

Y ahora, al enjuiciar la labor de los azulados, preferimos hacer resaltar que todos ellos cumplieron, pero que era de esperar algo más en ellos. Hubo en sus líneas algunos fallos de consideración, y las circunstancias obligaron también a modificar su conjunto, pero así y todo consideramos que estuvieron muy nerviosos. Y la verdad, no llegamos a comprender cómo jugadores de esta categoría no se hallan dotados en todo momento de la suficiente serenidad para crear más juego del que crearon ayer en su encuentro contra el Real Santander.

Demos a continuación un breve repaso a lo que ocurrió en el césped. De salida, el Badalona atacó furiosamente, pero su juego algo quedó neutralizado por la mejor táctica santanderina.

Poco a poco los visitantes fueron imponiendo su dominio, y fruto de ello fue el primer gol, debido a Elizondo, y como consecuencia de una bonita combinación de la delantera. Esto ocurría exactamente a los ocho minutos de juego.

Vino luego una fase de dominio del Real Santander, en que los locales no acertaban a contrarrestar la labor de los forasteros. Y así pasaron algunos minutos, con los naturales momentos de peligro ante la meta defendida por Tarrasa.

Un rato de verdadero acoso de los badalonenses fue magníficamente contrarrestado por los santanderinos.

Poco antes de terminar el primer tiempo, Heredia resultó lesionado en un inevitable encontronazo, retirándose del terreno y continuando el juego con bastante dominio por parte de los santanderinos, hasta que se llegó al descanso.

Reanudado el partido, salió de nuevo Heredia. El Badalona atacó nuevamente con el mismo brío con que empezó la primera mitad. En los primeros pases de esta segunda mitad fue cuando resultó lesionado Felipe, que pasó a exterior izquierdo, viéndose por ello obligados los cántabros a introducir algunas modificaciones en su conjunto, lo cual, evidentemente, había de dejarse sentir sensiblemente en el ataque.

Durante un constante acoso de los badalonenses hubo una falta contra los santanderinos que fue lanzada por Egea, pero la pelota rebotó en el poste defendido por Ortega.

A continuación anotamos una rápida escapada de los delanteros cántabros, pero aquel magnífico

El Barcelona, virtual campeón de la misma.

Fué el único equipo que venció ayer a domicilio.

Sevilla.—Sevilla, 1; Barcelona, 2.

El campo del Nervión registró un entradón. El Barcelona ha hecho un formidable partido, mostrándose peligrosísimo en el ataque. A los diez minutos de juego sufrieron un encontronazo Basura y Joaquín, saliendo lesionado el sevillista, que fué retirado de terreno.

El primer tiempo terminó con 1 a 0 a favor del Barcelona, logrado por Nicolau.

En el segundo tiempo volvió a marcar César, para el Barcelona, y poco después, Onoro aminó la distancia.

El Barcelona ha hecho un brillante encuentro.

Aurre, que arbitró, estuvo regular.

Madrid.—Real Madrid, 3; Tarragona, 1.

En un partido anodino, sin jugadas de calidad y con media entrada escasa, en Chamartín se jugó este partido.

El primer tiempo, de dominio madrileño, terminó tres a cero, marcados por Montalvo, Cobo en propia meta y Pahiño.

En el segundo tiempo el Tarragona marcó su gol por mediación de Roig. El encuentro ha transcurrido en un tono gris.

Arbitró bien Echave.

Oviedo.—Real Oviedo, 1; Alcoyano, 1.—Ha sido el partido peor jugado de toda la temporada. El Oviedo ha hecho un fútbol pésimo.

El primer tiempo terminó con 1-0 a favor del Alcoyano, marcado por Martínez Catalá.

En la continuación, Cabido estabaleó el empate.

Arbitró Alvarez Santullana.

Barcelona.—Español, 6; Sabadell, 2.

Un partido sin interés, con escaso público. El Español ganó al Sabadell. Fué expulsado el jugador Guzmán que era de fulminante potencia y que, a pesar de que Ortega lo viese, como lo vio, no era posible en manera alguna el bloqueo. Del tercio defensivo destacaremos en primer lugar la actuación del centro, Barceña, quien se impuso en el exaltado madrileño del terreno de juego, sujetando a la delantera adversaria de manera magistral, sirviendo además magníficos balones a la delantera suya y conduciendo bravamente en la defensa. Lerín fue un firme vallador para el rápido extremo badalonés Egea, asegurando también a la labor de Barceña con notable acierto. El ex madrileño Huet, sin estar mal, fue, a nuestro juicio, el más flojo. Felipe y Germán cumplieron también como medios volantes, aunque nos pareció observar un empantanamiento en todo momento de la defensa, que se debió a la falta de Barceña en el momento de la jugada de Egea, que suplió a Felipe, nos gustó muchísimo en su labor de medio.

La línea delantera, mientras el conjunto estuvo completo, fue una constante preocupación para Tarrasa, sobresaliendo en todo momento de ella Pin, que durante todo el partido supo imbuir en el atacante una eficacia que seguramente se hubiera traducido en un tanteo diferente en el marcador sin las alteraciones producidas en la alineación. Tines y Cejuga estuvieron muy bien, y Moro y Elizondo—este como delantero—fueron, acaso, los más desafortunados.

Y ahora, al enjuiciar la labor de los azulados, preferimos hacer resaltar que todos ellos cumplieron, pero que era de esperar algo más en ellos. Hubo en sus líneas algunos fallos de consideración, y las circunstancias obligaron también a modificar su conjunto, pero así y todo consideramos que estuvieron muy nerviosos. Y la verdad, no llegamos a comprender cómo jugadores de esta categoría no se hallan dotados en todo momento de la suficiente serenidad para crear más juego del que crearon ayer en su encuentro contra el Real Santander.

Demos a continuación un breve repaso a lo que ocurrió en el césped. De salida, el Badalona atacó furiosamente, pero su juego algo quedó neutralizado por la mejor táctica santanderina.

Poco a poco los visitantes fueron imponiendo su dominio, y fruto de ello fue el primer gol, debido a Elizondo, y como consecuencia de una bonita combinación de la delantera. Esto ocurría exactamente a los ocho minutos de juego.

Vino luego una fase de dominio del Real Santander, en que los locales no acertaban a contrarrestar la labor de los forasteros. Y así pasaron algunos minutos, con los naturales momentos de peligro ante la meta defendida por Tarrasa.

Un rato de verdadero acoso de los badalonenses fue magníficamente contrarrestado por los santanderinos.

Poco antes de terminar el primer tiempo, Heredia resultó lesionado en un inevitable encontronazo, retirándose del terreno y continuando el juego con bastante dominio por parte de los santanderinos, hasta que se llegó al descanso.

Reanudado el partido, salió de nuevo Heredia. El Badalona atacó nuevamente con el mismo brío con que empezó la primera mitad. En los primeros pases de esta segunda mitad fue cuando resultó lesionado Felipe, que pasó a exterior izquierdo, viéndose por ello obligados los cántabros a introducir algunas modificaciones en su conjunto, lo cual, evidentemente, había de dejarse sentir sensiblemente en el ataque.

Durante un constante acoso de los badalonenses hubo una falta contra los santanderinos que fue lanzada por Egea, pero la pelota rebotó en el poste defendido por Ortega.

A continuación anotamos una rápida escapada de los delanteros cántabros, pero aquel magnífico

SEGUNDA DIVISION

R. Sociedad, Granada y Málaga, en busca del ascenso

En el supuesto de que la igualdad entre ellos persistiera, ascenderán donostiarras y malagueños

Murcia.—Real Murcia, 4; Mestalla, 3.

El Murcia fué siempre por delante en el marcador, por lo que el partido no tuvo interés extraordinario. El primer tiempo terminó dos a uno. Marcaron, por los locales, Sierra y Morera, y por el Mestalla, Segarra.

En la continuación, a los 20 minutos, aumentó la ventaja murciana, mientras el portero quedaba conmovido a consecuencia de la jugada. El cuarto gol del Murcia lo marcó Sierra, en tanto que Giraldos logaba dos goles más para los valencianos.

Arbitró discretamente Caballero.

Málaga.—Málaga, 1; Hércules, 0.

La Rosaleda ha registrado un gran lleno en consonancia con el interés del partido. El partido se desarrolló en un ambiente emocionado. La delantera local ha dado poco resultado, mostrándose las

SEGUNDA DIVISION

R. Sociedad, Granada y Málaga, en busca del ascenso

En el supuesto de que la igualdad entre ellos persistiera, ascenderán donostiarras y malagueños

Murcia.—Real Murcia, 4; Mestalla, 3.

El Murcia fué siempre por delante en el marcador, por lo que el partido no tuvo interés extraordinario. El primer tiempo terminó dos a uno. Marcaron, por los locales, Sierra y Morera, y por el Mestalla, Segarra.

En la continuación, a los 20 minutos, aumentó la ventaja murciana, mientras el portero quedaba conmovido a consecuencia de la jugada. El cuarto gol del Murcia lo marcó Sierra, en tanto que Giraldos logaba dos goles más para los valencianos.

Arbitró discretamente Caballero.

Málaga.—Málaga, 1; Hércules, 0.

La Rosaleda ha registrado un gran lleno en consonancia con el interés del partido. El partido se desarrolló en un ambiente emocionado. La delantera local ha dado poco resultado, mostrándose las

Por 2-0 gana el Indauchu al Rayo

Los bilbainos demostraron claramente su superioridad

Con tres a cero a su favor—resultado del primer partido, en Gernika—era difícil que el Indauchu se dejara sorprender en su encuentro con el Rayo en el Sardinero. La eliminatoria la tenía prácticamente ganada; pero por si acaso, en una estudiada, magnífica observación del contrario, se dedicó casi toda la primera parte a jugar "a la contra", anulando de hecho al Rayo, que si en efecto hizo

Por 2-0 gana el Indauchu al Rayo

Los bilbainos demostraron claramente su superioridad

ayer el peor partido de la temporada, no tanto lo fué porque jugaron mal cuanto porque los del Indauchu hicieron que no jugase bien.

El partido, pues, podría reducirse a esto. Un equipo a la espera—el Indauchu—y otro que se esfuerza inútilmente en quebrantarla. Para que la inutilidad fuese mayor aun, el Rayo, en el primer tiempo, bombó balones sin tener ni son, no creando juego alguno.

En la segunda parte—el balón más al suelo—fue distinto. Jugó más el Rayo, pero sin producir nunca sensación de superioridad respecto al Indauchu. La superioridad correspondió a éste. La verdad como es.

Se tardó mucho en marcar. El primer tiempo, el marcador registró una igualdad a cero; a los tres minutos del segundo, Giral, desde lejos, tiró, marcando el primero. Paliando dos minutos para terminar, un balón que ya, inevitablemente, entraba en la puerta, fué desviado por un defensa con la mano. Sancionado el penalty, lo tiró Corrales, fuerte y fuera, y al minuto cuarenta y cinco, Oyangueren, que jugaba de delantero centro, marcó el segundo y último tanto del equipo bilbaíno.

Con el resultado de dos a cero, terminó el partido.

Arbitró el gipuzcoano Munguía, hijo. Bastante despiadado. Los equipos se alinearon:

Indauchu: Palacios; Díez, Vergara, Mintegui; Giral, Hermoso; Bilbao, J. Escudero, Oyangueren, H. Escudero y Benedito.

Rayo: Cano; Marquitos, Sáiz, Teto; Orizaola, Chiri; Amancio, Corrales, Terán, Hontañón y Argos.

El Rayo lanzó siete córners, y dos, el Indauchu.

Nueva York Radio

Receptores: ASKAR-SIEMENS-A. E. G.-INVIOTA MARCONI
Ventas a plazos a precio de contado.
INSTALACIONES ELECTRICAS
Calle del Puente (frente iglesia de la Compañía).
SANTANDER

MAQUINAS INDUSTRIALES PARA COSER

NECCHI (Italiana) PARA COSER SUELAS GREUTER (Suiza)

UNIVERSALES.—De coste normal y a "zig-zag", para talleres de labores, etc.

RAPIDAS.—Para sastres y talleres de confección, etc.

PARA PIELS.—Guarnicioneros, maletas, bolsos, y carteras, ortopedicos, etc.

PARA LONAS Y TOLDOS. PARA COSER Y ZURCIR SACOS. PARA REMENDAR CALZADO.

"GRAVURA" (Suiza) PARA HACER HENDIDOS A LAS SUELAS

MANUEL ROMERO • BILBAO

DR. ARELLANO, 6 • APARTADO 458 • TELEFONO 13674

MAQUINA PARA COSER WERTHEIM

MÁS DE 100 AÑOS DE EXPERIENCIA.
Agencia exclusiva:
ESTABLECIMIENTOS PIQUERES
Burgos, 29.
Ventas al contado y a plazos

PENDIENTES CRIOLLA

En perla y dorados, gran moda. Perfumería Moderna. G. Moia, 8.

Recambios para toda clase de neumáticos. Tramitación de neumáticos nuevos y resacauchados de subterráneos. PASEO DE PEREDA, 36. Teléfono 12-88.

AGENCIA AUSTIN

Recambios para toda clase de neumáticos. Tramitación de neumáticos nuevos y resacauchados de subterráneos. PASEO DE PEREDA, 36. Teléfono 12-88.

Podrá adquirir este moderno receptor!



Los receptores que deleitan al mundo!

Por su precio reducido que lo hace asequible a todos los presupuestos.

SOLICITE UNA DEMOSTRACION AL CONCESIONARIO DE SU LOCALIDAD.

DISTRIBUIDOR GENERAL
COMERCIAL RADIO AVENIDA, S.A.
PASEO DE GRACIA, 76 • BARCELONA

Establecimientos PEREZ DEL MOLINO

CRISTALES, MONTURAS MODERNAS, GAFAS PARA SOL EN MODELOS SURTIDOS. Todo ello valorado por la experiencia de nuestro personal especializado, que garantiza un perfecto y rápido despacho de las recetas de los Sres. oculistas. LABORATORIO FOTOGRAFICO. Revelado. Copias. Ampliaciones. Reproducciones y Fotografía de información y a domicilio.

ESTABLECIMIENTOS PEREZ DEL MOLINO
Junto a la iglesia de la Compañía

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

JORNADA XXV
PRIMERA DIVISION

Resultados.
Coruña, 3; Celta, 3.
Real Madrid, 3; Tarragona, 1.
Oviedo, 1; Alcoyano, 1.
Español, 6; Sabadell, 2.
Sevilla, 1; Barcelona, 2.
Valladolid, 1; Valencia, 1.
At. Bilbao, 1; At. Madrid, 3.

Clasificación.
G. E. P. F. C. P. U. R.

Barcelona	15	5	64	35	35+11
Valencia	15	3	7	47	33+9
Madrid	15	3	7	65	40+3+7
At. Madrid	14	4	7	52	32+2+9
Oviedo	13	3	9	48	41+29+3
Español	10	4	11	50	44+2+2
Sevilla	11	7	13	35	38+2+3
Tarragona	10	3	12	38	68+2+4
Celta	9	4	12	38	50+2+2
At. Bilbao	9	2	13	57	60+2+4
Valladolid	10	13	38	56	23+4
Coruña	8	4	13	52	59+20+6
Alcoyano	8	4	13	28	52+20+6
Sabadell	5	2	18	41	79+12+12

SEGUNDA DIVISION

Resultados.
Castellón, 3; Ferrol, 2.
Gerona, 0; Baracaldo, 0.
Levante, 2; Granadilla, 3.
Badajoz, 1; Santander, 1.
Real Sociedad, 3; Gijón, 0.
Murcia, 4; Mestalla, 3.
Málaga, 1; Hércules, 0.

Clasificación.
G. E. P. F. C. P. U. R.

Real Sociedad	16	11	8	77	41+33+7
Málaga	14	5	6	67	31+33+7
Granada	15	3	7	47	37+33+9
Hércules	13	4	8	56	51+30+6
Baracaldo	12	3	9	41	30+27+3
Gijón	11	5	9	52	41+27+3
Castellón	11	2	12	46	55+24+2
Murcia	11	2	12	44	62+24+0
Levante	9	4	12	46	48+22+4
Gerona	10	2	13	45	50+22+4
Mestalla	9	2	14	42	47+20+4
Badajoz	8	3	13	45	46+19+3
Ferrol	6	3	16	38	66+15+11

TERCERA DIVISION

Resultados.
Burgos, 0; Miranda, 0.
Maestranza, 3; Indauchu, 2.
Torrelavega, 1; Arenas, 0.
Tudelano, 3; Real Unión, 1.
Alavés, 0; Osasuna, 1.
Erandio, 2; Barreda, 4.
Sestao, 2; Logroñés, 0.

Clasificación.

Burgos	0	Miranda	0
Maestranza	3	Indauchu	2
Torrelavega	1	Arenas	0
Tudelano	3	Real Unión	1
Alavés	0	Osasuna	1
Erandio	2	Barreda	4
Sestao	2	Logroñés	0

Casa ANTON
Venta de máquinas de escribir, sumar y calcular. Reparaciones y abonos de limpieza.
Avda. Calvo Sotelo, 24. Santander.
Teléfono 28-10.

Gestor Montañés
DOCUMENTOS, PASAPORTES, LICENCIAS, etc.
Muelle, 21. — Teléfono 28-91.

Construcción y restauración de LAMPARAS y objetos de arte en bronce y cristal.
Talleres Artísticos Cantabria.
Travesía del Cubo 7. Teléf. 37-64.

ATENCION
Visiten CASA TAMARGO. Encuentran GABINETES, COMEDORES y DESPACHOS fabricados en sus talleres, precios sorprendentes.
PLAZA JOSE ANTONIO (Patellones)

Receptores "TELEFUNKEN" con onda pesquera y ensanche de banda.
Amplificadores, Ventas y alquiler. Discos y accesorios para aficionados. Contado y plazos.

RADIO LUZ San Francisco, 21

CONFITERIA VIOLETAS
PASTELERIA FINA, EXQUISITOS BOMBONES.
CAJITAS PARA REGALOS - FINISIMOS HUEVOS DE PASCUA
TELEFONO 20-02. SAN FRANCISCO, 21.

TINTORERIA Emilio Martinau
NO CONFUNDIRSE
Despacho: Burgos, 19. Talleres: Canalejas, 52. Teléfono 28-81
SANTANDER

Compra-venta de fincas y de negocios en general
Interesa la compra o venta de PISOS, INMUEBLES, SOLARES, INDUSTRIAS o COMERCIOS?
DIRIGIOS sin compromiso a
CENTRAL DE CONTRATACION
Avenida de Calvo Sotelo, 10, pral. — Santander.

RESTAURANTE PACHIN
CUBIERTO DE HOY: Huevos a plato con jamón. Menestra de ternera. Bistec con patatas. Flan.
Todo incluido, 17,50 pesetas. Variación diaria del menú.
PUNTIADA, 5 (Junto a los Padres Jesuitas)

BAR PEREDA HERMANOS RICO
Martillo, 14.
CAFE EXPRESS - VINOS Y LICORES DE TODAS LAS MARCAS
SABADOS Y DOMINGOS, GALLOS
Proximamente, extraordinario CONCURSO DE RANA, con inscripción gratuita.

Contra los riesgos jurídicos
suscriba un
CONTRATO - CODEXSA

Frigoríficos Chiloverg, S. L.
DELEGACION DE RAMON VIZCAINO, S. A.
Instalaciones Industriales y Domésticas para toda clase de aplicaciones frigoríficas. Próxima apertura de sus talleres y oficinas en Santander: Eduardo Benot, 4 (esquina Velasco). Teléf. 28-26.

El VIII Campeonato Nacional de Fútbol de Educación y Descanso.

Santander se eliminará con Palencia.

El campeón de España jugará en Lisboa con el campeón portugués.

Ayer dió comienzo este interesante campeonato en el cual participan 41 equipos en representación de otras tantas provincias; divididos en cuatro grupos por situación geográfica. Las primeras rondas se jugarán a eliminatoria entre cada grupo, pasando los clasificados a jugar a doble vuelta, hasta dar un campeón por cada uno de ellos, los cuales jugarán en Madrid, los días 3 y 5 de junio, las semifinales y finales. El campeón nacional, unido a los campeones de otras especialidades, invitados por el Gobierno portugués, se desplazará a la nación vecina, para enfrentarse con los respectivos campeones de dicho país.

A nuestro equipo representativo (Obreros Portuarios) le ha correspondido eliminarse con el representante de Palencia (Minas de Barreiros, S. A.), a un solo partido, que se jugará en Santander el próximo domingo, día 17. Ni que decir tiene lo que representa este encuentro para los muchachos de Echezarreta, pues, de salir victorioso en este primer choque, se las promete muy felices, por ser considerado el once de Palencia como el favorito del grupo. De vencer en este encuentro, tendrán que enfrentarse con el ganador de Valladolid-Burgos-Salamanca, a doble vuelta, y de dárseles las cosas bien, pasarán seguidamente a verse con el ganador de Oviedo-León-Orense-Coruña-Vigo. Así, pues, esperamos que los jugadores portuarios salten al terreno de juego conscientes de la responsabilidad que tienen como representantes de Santander en este Campeonato-Monsau.

Hasta el final...

(Viene de la página anterior.)
fies, marcados, por Venancio el del Atlético y Múgica los de Madrid. En la segunda parte, el delantero centro madrileño aumentó la ventaja.

La Coruña.—Coruña, 3; Celta, 3. Partido de gran emoción por el interés que ambos equipos pusieron en la lucha. A los 16 minutos de juego tuvo que retirarse del terreno el coruñés Juanete, que sufrió fractura de clavícula en un encontronazo.

ELSA BURGOS, 28
Tel. 30-03.
Especialidad en puntillas.

CAMISERIA BENITO
SELECCION SUPTIDO. MUEBLE. 3
Administración de la
HOJA DEL LUNES
Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entresuelo.
TELEFONO 32-30.

Madrid.—En la Plaza de Las Ventas, con buena entrada y buen tiempo, se han lidiado seis novillos con el quinto, bronco y peligroso. En su segundo, bronco y difícil, estuvo muy valiente. Dió la vuelta al ruedo.

Jesús Gracia obtuvo un gran éxito. A su primero le hizo una faena coreada por el público con oies.

Mató de estoqueada caída, otra buena, entrando o volapié, y descabello a pulso. (Oreja.)

En el que cerró plaza, bravo y noble, toreó con suavidad. La faena fue corta, porque el toro no daba más de sí. Mató de un pinchazo y estoqueada entera. (Ovación y salida en hombros.) (Cifra.)

Toledo.—Seis de Alanisio Fernández, para Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Manolo González.

Bienvenida se luce en quites por chuecuelinas en su primero. Tres pases de banderillas. En la faena destacan cinco derechazos. De media bien puesta termina con el toro. (Palmas y pitos al toro.) En su segundo, de mucho nervio, que derriba a los caballos, faena comenzando con tres derechazos, sigue con naturales y de pecho. Varios de rodillias. Después de estupenda faena, mata de seis pinchazos y media bien puesta. (Palmas.)

Luis Miguel hizo, a su primero, una faena muy vistosa y valiente. Mató de un pinchazo y una entera. La presidencia le concede la oreja, y el diestro la tira en vista de las protestas de algunos espectadores. (Ovación y vuelta.) En su segundo, banderillea el diestro, arrancando una gran ovación. Con la muleta comienza haciendo con el toro sentido en el estribo, ligando una serie de derechazos, natu-

REBOLLEDO. Coronas de flores.
Muelle, 14. Teléfonos 1739 y 1568

LA SEÑORA
Doña Faustina Bustamante
Mantecón
falleció en el día de ayer, a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos SS, y la B. A.—R. I. P.
Sus hijas: Natividad, Concepción, Hortensia, Luisa y Secundina; hijos políticos José García (ausente), Pedro Díaz, Eliseo Valladares y Fernando López; hermano Secundino; nietos, sobrinos, primos y demás familiares.
RUEGAN a sus amistades una creación por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las doce y cuarto, desde la casa mortuoria, Paseo de Menéndez Pelayo, 59, al sitio de costumbre, favores por los cuales les quedarán agradecidos. La misa de alma se dirá hoy, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía. Los funerales por su eterno descanso se celebrarán el miércoles, a las diez y media, en la misma iglesia parroquial.
Santander, 11 de abril de 1949.

La Gimnástica gana al Arenas por 1-0. En Erandio perdió el Barreda por 1-0.

Torrelavega. (Por teléfono).—El último partido de Liga jugado en los campos del Malecón fue el peor que jugaron los elementos de la Real Sociedad Gimnástica, que se enfrentaron ayer contra el Arenas de Guecho.

El calor de la tarde hizo que durante la primera mitad apenas se viese otra cosa que un pelotero insulso y aburrido.

Los nuestros mantenían a raya a los forasteros, que se empleaban a fondo.

Pila, en esta primera mitad, des-

BAR PONTONES
MARISCOS DEL DIA
Todos los días grandes partidos de bolos.
Daoz y Velarde, 23. Teléfono 2304.

Muebles fuertes y baratos
ALBA
ALGAZAP DE TOLEDO, 16

LA FIESTA DE LOS TOROS

Litri, el torero de moda, cortó tres orejas en Valencia.

En Toledo, un toro saltó al callejón y corneó a un guardia

Valencia.—Seis novillos de Isafas y Tullio, de la raza de Sevilla, para José María Martorell, Manolo Garmona y Litri.

Martorell fue aplaudido en sus dos novillos.
Garmona fue ovacionado en su segundo.
Litri cortó una oreja y dió dos vueltas al ruedo en su primero, y cortó las dos orejas, el rabo, una pata y saltó en hombros en su segundo. (Cifra.)

Madrid.—En la Plaza de Las Ventas, con buena entrada y buen tiempo, se han lidiado seis novillos con el quinto, bronco y peligroso. En su segundo, bronco y difícil, estuvo muy valiente. Dió la vuelta al ruedo.

Jesús Gracia obtuvo un gran éxito. A su primero le hizo una faena coreada por el público con oies.

Mató de estoqueada caída, otra buena, entrando o volapié, y descabello a pulso. (Oreja.)

En el que cerró plaza, bravo y noble, toreó con suavidad. La faena fue corta, porque el toro no daba más de sí. Mató de un pinchazo y estoqueada entera. (Ovación y salida en hombros.) (Cifra.)

Toledo.—Seis de Alanisio Fernández, para Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Manolo González.

Bienvenida se luce en quites por chuecuelinas en su primero. Tres pases de banderillas. En la faena destacan cinco derechazos. De media bien puesta termina con el toro. (Palmas y pitos al toro.) En su segundo, de mucho nervio, que derriba a los caballos, faena comenzando con tres derechazos, sigue con naturales y de pecho. Varios de rodillias. Después de estupenda faena, mata de seis pinchazos y media bien puesta. (Palmas.)

Luis Miguel hizo, a su primero, una faena muy vistosa y valiente. Mató de un pinchazo y una entera. La presidencia le concede la oreja, y el diestro la tira en vista de las protestas de algunos espectadores. (Ovación y vuelta.) En su segundo, banderillea el diestro, arrancando una gran ovación. Con la muleta comienza haciendo con el toro sentido en el estribo, ligando una serie de derechazos, natu-

REBOLLEDO. Coronas de flores.
Muelle, 14. Teléfonos 1739 y 1568

LA SEÑORA
Doña Faustina Bustamante
Mantecón
falleció en el día de ayer, a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos SS, y la B. A.—R. I. P.
Sus hijas: Natividad, Concepción, Hortensia, Luisa y Secundina; hijos políticos José García (ausente), Pedro Díaz, Eliseo Valladares y Fernando López; hermano Secundino; nietos, sobrinos, primos y demás familiares.
RUEGAN a sus amistades una creación por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las doce y cuarto, desde la casa mortuoria, Paseo de Menéndez Pelayo, 59, al sitio de costumbre, favores por los cuales les quedarán agradecidos. La misa de alma se dirá hoy, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía. Los funerales por su eterno descanso se celebrarán el miércoles, a las diez y media, en la misma iglesia parroquial.
Santander, 11 de abril de 1949.

orientado, apenas estaba nunca en el puesto.

Los contrarios tiraron bastante a gol, pero Calderón, que tuvo una buena tarde, lo paraba todo.

En esta primera parte la línea media arenera cumplió.

En la segunda mitad permutaron sus puestos López y Madrazo, lo cual vino a dar alguna más profundidad al avance.

El único tanto de los locales vino a los 39 minutos del segundo tiempo en un barullo que se registró ante la portería de Garces.

El arbitraje de Bilbao, sin dificultades, y la alineación de los equipos, la siguiente:
Gimnástica: Calderón, Larrazábal, Vicente, Royo, Modesto, Pila, Madrazo, López, Dugué, Lina y Manso.
Arenas: Garces, Bertol, Echevarría, Aguirre, Zárraga II, Toledo, Zárraga I, Celaya, Pascual, Unanue y Allende.

EN ERANDIO
Bilbao.—En Erandio jugaron hoy, por la mañana, los equipos de Barreda y el de Erandio, en partido correspondiente a la Tercera División de Liga, segundo grupo. El partido fue muy competido, terminando con la victoria de los locales por dos a uno.

Como no sea por la razón de que nadie se profeta en su tierra, no hay manera de comprender la indiferencia y hasta el desdén que Santander ha mostrado a su Coral. Estaba tan arreglado el convencimiento de su escasa valía, que cuando se decidió llevarla a Madrid fueron muchos los que intentaron desuadinarlo en lo que calificaban de aventura, considerándose a los responsables de ella como unos ilusos, y, sobre todo, a mí, que era el promotor de la excursión.

Ni que decir tiene que los pronósticos de los agoreros no se cumplieron. El éxito de la Coral en Madrid fue rotundo. De labios del Padre Olayo, de Conrado del Campo, Guriel, Julio Gómez y de casi todos los catédráticos del Conservatorio Nacional, así como de críticos y directores de Directores de Conservatorios—pude oír los más halagüeños y cálidos elogios para nuestra agrupación.

Manolo González deslució su faena torera, en su primero, al matar, y lo hace al segundo intento. (Aplausos.) En el último, estuvo valiente, arrojándose mucho y consiguiendo unos muletazos que se le aplauden. Acerta con la espada al segundo intento. (Aplausos.)

Antonio Bienvenida se asistió en la enfermería de un corte leve producido con el estoque en la mano izquierda.

El quinto toro saltó al callejón, y a través de una cornada, el muslo derecho al guardia de la Policía Armada Manuel Gavada.

Peso de los toros: 430, 390, 390, 410, 430 y 435. (Cifra.)

ECOS DE SOCIEDAD
Ayer, festividad de Domingo de Ramos, y en la Iglesia de La Anunciación, y por su virtuoso párroco, don Fernando Velasco, le fueron impuestas las Aguas Bautismales, con los nombres de Carmen, María, a una hermosa niña que días pasados dio a luz doña Rosario del Río de Ruiz, esposa de nuestro buen amigo y comerciante de esta localidad, don Marino Ruiz Trueba.

Apadrinaron a la criatura sus primos Pedro y Aurora del Río Benegoecha.

De cómo con una tragedia...
(Viene de primera página.)
De pronto, una noche, cuando Ruperto estaba al mejor dormir, otro huesped vino a despertarle.
—Oye, levántate. La patrona está muy mala. Hay que avisar al médico.

Clases gratuitas de radioelectricidad y radiotelegrafía.
Radio Club Español, de Educación y Descanso, pone en conocimiento de sus asociados que el próximo día 18 dará comienzo, en el local social, un curso intensivo de estas especialidades, a cargo del radiotelegrafista don Francisco Díez Carballo.

MUEBLES Casa Ramos
RUBIO, 4. TELEFONO 11-93.

Las más prestigiosas marcas de perfumes y colonias a granel, en
Perfumería GUILLERMINA
SAN FRANCISCO, 2

HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA. — SANTANDER, 11 DE ABRIL DE 1949.

SANTANDER Y SUS CORALES Y GRUPOS FOLKLORICOS

Son poderoso vehículo de propaganda el Grupo de Danzas de Cabezón de la Sal, a Inglaterra este verano

Necesidad de una coordinación propagandística de la Montaña.

Por Julio J. ABIN

de nuestra región, que, como es lógico, siempre se personaliza en Santander.

Me consta positivamente, por lo que he visto, el interés que las excursiones de algunos grupos de canto y danza despertaron en las provincias en que actúan, y este interés ha cristalizado siempre—conozco muchos casos—en visitas veraniegas a Santander y su provincia, y ello sin proponérselo nadie. ¿Qué sería si estas excursiones artísticas se realizasen con unidad de fines y colaboraciones?

EL GRUPO DE DANZAS DE CABEZÓN DE LA SAL, A INGLATERRA

La Jefatura Nacional de Educación y Descanso enviará a Inglaterra este verano—en los comienzos del otoño—al Grupo de Danzas de Cabezón de la Sal para tomar parte en un concurso internacional. Esta entidad folclórica es una prestigiosa agrupación de danzas arcaicas que ha obtenido primer premio y Medalla de oro en concursos nacionales. No haré—estamos seguros—mal papel en Inglaterra.

Pero es conveniente que este grupo de danzantes no se presente en la Gran Bretaña huérfano de apoyos y colaboraciones santanderinas. Su presencia allí es como una función de envergadura potencialmente aprovechable, y para ello es preciso que vayan acompañados de propaganda escrita, gráfica, de Prensa y de Radio; propaganda de nuestro folklore; nuestros paisajes—costumbres, clima, bellezas naturales y artísticas. ¿No se quiere fomentar el turismo? ¿No es Santander ciudad de verano? ¿No tenemos una Universidad Internacional veraniega? ¿No es conveniente difundir nuestro rango cultural y artístico desde lo popular a lo selecto de las minorías?

OTRO CONCURSO INTERNACIONAL EN MADRID

Pero además del citado concurso internacional de Inglaterra este verano va a dar comienzo otro, organizado por la Jefatura Nacional de Educación y Descanso. Sin duda alguna es el certamen de mayor envergadura de cuantos con carácter internacional se han celebrado desde hace muchos años. Posiblemente, por su amplitud, nunca ha tenido igual, pues hasta ahora se han inscrito con diversas agrupaciones Inglaterra, Gales, Italia, Portugal, Holanda, Suiza, Escocia, Irlanda, Bélgica, Francia, Suecia, Noruega, Dinamarca, Austria, Argentina, Chile, Brasil y otros países, esperándose también la de Norteamérica.

Este gran certamen, en el que se otorgarán premios por valor

de 300.000 pesetas, tendrán que contar con solistas y agrupaciones de canto, de danza y de instrumentos (piano, violín, violonchelo, instrumentos antiguos, etc.), tríos (violín, cello y piano) y orquestas.

El nombre y las condiciones de este concurso internacional, que es el mayor número de participantes que no sean selectos. La actuación de cada una debiera ser objeto de una propaganda organizada e inteligente para obtener la máxima eficiencia. ¿Que la realización de un vasto plan concienzudo supondría cuantiosos desembolsos? Es indudable; pero lo importante es comenzar a preparar sin demora en años anteriores una junta o comité que estudie, ordene y realice el proyecto y estimule la actividad y sostenimiento de agrupaciones como las citadas. Son necesarios para propagar el nombre de Santander por medio de excursiones que también se necesitan en Europa y en América. Con ellas se pueden realizar grandes cosas, no sólo para de aquí sino para las vistas recibamos, a las que hay que preparar un ambiente adecuado, fuente de información.

Julio J. ABIN

VELAS "SANTA LUCIA"
SAN FRANCISCO, 21

DESDE RELOJES 50
ULTIMOS MODELOS pesetas al mes suizo
JULKIN - Isabel II, Pabellón

GUARNICIONERIA GUTIERREZ (HILAS)
Francisco de Quevedo, 2. Coliseum.

GESTORIA VILLA-TOCA
—Las Datas de B. de España (Pasaportes, Documentos, gestión en oficinas públicas, Derechos reales, Diferencias pasivas). Corresponsal en provincias.

Manzanilla LA GOLA

SASTRERIA LAFUENTE
Muelle, 3. Teléfono 18-48

Sociedad Anónima "ELECTRA DE VIESGO"

Convocatoria a Juntas generales ordinaria y extraordinaria.

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el día 23 de abril, a las cuatro de la tarde, en el edificio social: Gran Vía, 1 (edificio del Banco de Vizcaya). La Junta deliberará sobre los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.º Lectura y aprobación, si procede, de la memoria y cuentas del ejercicio de 1948.
2.º Reelección o sustitución de los señores poseedores de quienes corresponde cesar en sus cargos.

A continuación de la Junta general ordinaria se celebrará la Junta extraordinaria, para tratar de los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.º Autorización al Consejo para ampliar el capital social.
2.º Modificación del artículo 5.º de los Estatutos, en el que se hace referencia al capital social.
3.º Emisión de obligaciones.
4.º Podrán asistir a la Junta, según se previene en el artículo 18 de los Estatutos, los accionistas que reúnan el 10 por 100 de las acciones con tres meses de anticipación a la fecha de celebración de la Junta, siempre que las depositen antes del 20 de abril en el Banco de Vizcaya o en las Centrales o Stourcuses de los Bancos de Vizcaya y Español de Crédito, donde se les facilitará la asistencia de asistencia.

En el caso de que no se reuniera suficiente número de accionistas para poder celebrar en primera convocatoria la Junta general extraordinaria, se celebrará en segunda convocatoria a la hora después.
Con el fin de formar con la anticipación precisa la lista de accionistas que hayan de estar presentes en la Junta general ordinaria, se ruega a los señores accionistas que deseen concurrir personalmente, que depositen en las oficinas de la Sociedad en Bilbao, a través de asistencia, antes de las doce del día 22 de abril, un boleto de asistencia, en el que se indique el nombre del accionista, que opten por estar representados deberán enviar también a las oficinas, con la antelación que queda señalada, su tarjeta de asistencia, cumplidos en ella los requisitos de delegación.
Bilbao, 6 de abril de 1949.—E.º consejero secretario, LERMO IBANEZ.

EL BOTIN DE ORO Variedad, economía y...
Isabel II, Pabellón